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ai MeToDa (aPPReCiaTive inqUiRy) / dr. Majda Naji / zunanja sodelavka Mednarodne fakultete za družbene in 
poslovne študije (MFDPŠ)

Angleški izraz Appreciative Inquiry (v nadaljevanju AI metoda) lahko prevedemo kot spoštljivo, priznavalno, pohvalno 
ali razumevajoče raziskovanje. AI metodo je leta 1980 na Case Western Reserve University v ZDA razvila skupina znanst-
venikov pod vodstvom profesorja Davida Cooperriderja. Na spletnem naslovu appreciativeinquiry.case.edu se nahajajo 
zanesljivi podatki in bibliografija, povezana s to metodo. Praktiki in izvajalci AI metode so združeni v evropsko mrežo 
European Network around Appreciative Inquiry and Strenghts Based Change in izdajajo revijo z naslovom AI Practitioner. 
Več podatkov in bibliografijo, povezano s to metodo, najdete na spletnem naslovu appreciativeinquiry.case.edu.

Osebno sem se z AI metodo prvič seznani-

la na Seattle Pacific University v ZDA med 

študijskim obiskom tamkajšnjega kurikular-

nega centra. Njen resnično pozitivni učinek 

na udeležence sem spoznala na seminarjih 

Zavoda RS za šolstvo in v okviru evropskih 

izobraževalnih projektov s kolegi iz Finske, 

Norveške, Češke, Hrvaške, Slovaške, Francije, 

Švice, Madžarske, Anglije in drugih držav.

AI metoda vključuje sodelovalno iskanje in 

razumevanje vseh možnosti skupine, orga-

nizacije ali skupnosti, njenih potencialov in 

priložnosti ter človekovih upov za prihodnost. 

Takšen pristop je v skladu s človeško naravo, 

ker združuje različne načine vedenja, omo-

goča prostor za čustvene odzive, kot tudi za 

intelektualno analizo in razvoj domišljije ter 

krepi racionalno razmišljanje. Seveda pa je 

zelo pomembno, da možne razvojne poti 

postavimo v realne zgodovinske in lokalne 

ter globalne perspektive.

Tradicionalna metoda reševanja problemov 

vključuje razumevanje trenutnega stanja, 

ugotavljanje težav in vrzeli, izbor in testiranje 

rešitev ter analizo rezultatov, zato se razisko-

vanje osredotoča na tisto, kar je v skupini, 

organizaciji ali skupnosti narobe ali zlomlje-

no. Takšen pristop, ki je zagotavljal napredek 

v preteklem stoletju, je učinkovit na nizkih 

ravneh raziskovanja in omejen predvsem na 

mehanistične težave. Po metodi reševanja 

problemov je organizacija problem, ki ga 

je treba rešiti. Vanjo se vstopa skozi zadnja 

vrata in raziskovalci se ukvarjajo s vpraša-

njem: »Kakšne so ovire na poti, po kateri 

želimo iti?« Dokazano je, da takšen način 

reševanja problemov znižuje posameznikovo 

energijo in ustvarjalnost. AI metoda vstopa v 

organizacijo skozi sprednja vrata in vprašuje 

njene člane: »Kaj želite ustvariti?«

Vrednote industrijskega sveta 19. in 20. stole-

tja so bile stabilnost, predvidljivost in nadzor. 

Potrebne so bile le postopne spremembe. Ko 

smo vstopili v postindustrijski svet 21. stoletja 

model reševanja problemov, ki temelji na 

deficitarnem razmišljanju, preprosto ni več 

dovolj. V novem tisočletju se dogajajo blisko-

vite spremembe na področju družbenega in 

gospodarskega življenja. Zato se ceni pred-

vsem odzivnost in fleksibilnost ter dojemanje 

vrednot, ki dajejo življenje živim sistemom.

Raziskave na področju atletike dokazujejo, 

da športniki, ki so se osredotočali na svoje 

dosežke, dosegajo boljše rezultate, kot tisti, 

ki so analizirali samo svoje napake. Raziskave 

na kliniki Mayo so pokazale, da bolniki, ki 

imajo pozitiven in spodbuden dialog z zdrav-

nikom, bistveno hitreje okrevajo. Dober vodja 

ali gospodarstvenik intuitivno uporablja AI 

metodo, ko vizualizira uspešno bodočnost 

organizacije in navdihuje sodelavce, da jo 

dosežejo. Ljudje imajo več zaupanja na poti 

v prihodnost, če s seboj nosijo najboljše dele 

iz svoje preteklosti.

Štirje principi ai metode
David Cooperrider in sodelavci so 
AI metodo kot obliko akcijskega 
raziskovanja zasnovali na štirih 
principih. Raziskovanje mora biti 
do udeležencev spoštljivo, za njih 
uporabno, udeležencem mora 
biti v izziv ter spodbujati njihovo 
sodelovalnost. Osnovni proces v AI 
metodi je iskanje najboljšega, ki se 
nadaljuje v skupno oblikovanje viz-
ije, kako bi naj bilo, sledi zagotav-
ljanje soglasja vseh, kako bi mor-
alo biti, in se konča s kolektivnim 
eksperimentiranjem, kako bi lahko 
bilo. Referenčni okvir AI metode 
je ustvarjanje skupne podlage za 
različna mišljenja namesto »obvla-
dovanja konfliktov«. To pa zahteva 
spoštovanje in sprejemanje razlik 
vseh partnerjev, namesto velikokrat 
brezplodnega usklajevanja stališč. 
Ko ljudje zaupajo drug drugemu, se 
stvari dogajajo hitreje, motivirani 
so za spremembe in energija teče 
bolj svobodno. Pozitivna spremem-
ba se zgodi veliko lažje, če ljudje 
nimajo občutka, da so obtičali v ne-
gotovosti ali obupu, kot se trenutno 
dogaja v slovenski družbi.

Vse organizacije lahko preživijo in 
uspevajo le, če sprejemajo spre-
membe, ki se dogajajo v človeški 

ai metoda v primerjavi s tradicionalnimi metodami akcijskega raziskovanja
Tradicionalne metode akcijskega raziskovanja, ki so v Sloveniji zelo razširjene, se osredotočajo na to, kar je narobe 
in napačno, in obravnavajo organizacijo kot problem, ki ga je treba rešiti. Postmodernist David Cooperrider je skupaj 
s sodelavci dokazal, da takšen pristop znižuje energijo posameznika in skupnosti ter zavira njihovo kreativnost. Ne 
samo da ljudje vidimo to, v kar verjamemo, ampak tudi delujemo v skladu s temi prepričanji. AI metoda kot ena izmed 
najpomembnejših inovacij v akcijskem raziskovanju je diametralno nasprotna metodi reševanja problemov. Osredotoča 
se na to, kar je pravilno, pozitivno ali možno, zato krepi učinkovitost in sposobnost skupine, organizacije ali skupnosti. 
Osnovna predpostavka AI metode je, da je posameznik in posamezen pojav čudež, ki ga moramo sprejeti, ne pa prob-
lem, ki ga moramo reševati.
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družbi. AI metoda kot alternativni 
pristop krepi organizacijo in pos-
ameznikovo učinkovitost, s pou-
darkom na tistem, kar je prav, 
pozitivno in mogoče. Slovenska 
družba je trenutno globoko vpeta 
v metodo reševanja problemov in 
deficitarnega razmišljanja, zato je 
preskok v nov sistem razmišljanja 
zelo težak. Če preskok ni možen 
potem, lahko uporabljamo oba 
načina in ugotovimo, v kateri 
situaciji je eden od pristopov bolj 
učinkovit.

načela ai metode
Učinkovitost AI metode temelji na več nače-

lih, kot je načelo konstruktivizma, ki predpo-

stavlja, da se socialna znanja ljudi in usoda 

skupnosti prepletajo. Načelo sočasnosti ugota-

vlja, da raziskava in sprememba/izboljšanje 

nista ločena trenutka, ampak se pojavljata 

skupaj. Načelo poetičnosti govori o tem, da 

so človeške organizacije in skupnosti odprta 

knjiga. Zgodba neke skupnosti se nenehno 

spreminja. Za študij primera lahko izbere-

mo trenutke ustvarjalnosti in inovativnosti, 

lahko pa se osredotočimo na trenutke stresa 

in neuspeha. AI metoda se vedno osredoto-

ča na pozitivne vidike neke organizacije ali 

skupnosti. Načelo predvidevanja predpostavlja, 

da sedanje vedenje ljudi močno usmerjajo 

podobe iz prihodnosti. Ljudje projeciramo 

svoj horizont pričakovanj v sedanjost in ga 

izkoriščamo kot mobilizacijski agens. Zato 

je v AI metodi ključno načelo pozitivnosti, ki 

določa, da spremembe zahtevajo pozitivno 

razmišljanje in socialno povezovanje ter la-

stnosti, kot so upanje, inspiracija in uživanje 

pri ustvarjanju z drugimi.

Štiri faze: odkrivanje, sanjanje, obli-
kovanje, udejanjanje
Izvirna AI metoda, ki jo je razvil David Coo-

perrider, se deli na štiri faze, ki prehajajo ena 

v drugo in ustvarjajo v skupini pozitivno in 

ustvarjalno vzdušje. V prvi fazi – odkrivanje 

– iščemo najboljše v posamezniku kot članu 

skupine, organizacije ali skupnosti. Postavi-

mo si ključno vprašanje: »Kaj nam življenje v 

okviru danega ponuja?« Osnova te faze je in-

tervju, s katerim lahko prepoznamo lastnosti 

in sposobnosti partnerjev. Veliko ljudi je vso 

svojo delovno dobo delalo, ne da bi jih kdo 

v resnici vprašal, za kaj so sposobni in kje 

so lahko resnično uspešni. Zato udeležence 

raziskave spodbudimo, da se spomnijo časov, 

ko so se v šolskem ali poklicnem življenju 

počutili pomembni in zadovoljni ter jih za-

prosimo, da te dogodke natančno opišejo. 

Pripovedovanje zgodb o uspehu izredno 

motivira člane skupine.

Druga faza se imenuje sanjanje in popelje 

udeležence raziskave na fantazijsko potovanje 

ter kreativno razmišljanje. Brazilska modrost 

pravi, da ko sanjamo sami, so to samo sanje. 

Ko sanjamo skupaj, je to začetek resničnosti. 

Člani skupine si skušajo odgovoriti na ključno 

vprašanje: »Kako bi lahko bilo?« Tretja faza – 

oblikovanje – se ukvarja z načrtovanjem dela 

v skupini, organizaciji ali skupnosti. Ključno 

vprašanje te faze je: »Kako bi moralo biti?« 

Četrta faza – udejanjanje – vključuje uresni-

čitev projekta ali naloge.

ai metoda in izzivi vzgojno-
izobraževalnih organizacij
Humanost neke družbe se kaže v 
ravnanju z njenimi najbolj ranljivi-
mi člani, to pa so brez dvoma otro-
ci, starostniki, ljudje s posebnimi 
potrebami, nezaposleni in drugi. 
Vrtci in šole se danes soočajo s 
težkimi socialnimi izzivi, z nujo 
dokazovanja v globalnem svetu in 
z izredno hitrim uvajanjem novih 
tehnologij. To okolje izjemnih 
sprememb se lahko izkaže tudi 
za priložnost, če so se vzgojno-
izobraževalne organizacije spo-
sobne učinkovito odzvati. Da bi 
se lahko učinkovito spremenile, 
morajo razvijati organizacijsko 
sposobnost in usklajeno delo-
vanje celotnega sistema. AI me-
toda kot metoda raziskovanja, ki 
temelji na pravilnem, pozitivnem 
ali možnem, lahko šolam in vrt-
cem prinese višjo raven razvoja 
in sprememb.

ai metoda v praksi
Vsak učenec je nekje šibak in nekje močan. 

Z AI metodo mu omogočimo, da se dokaže 

kot najboljši. V okviru evropskega projekta 

SEED (Razvoj šole skozi okoljsko vzgojo) sem 

uporabo te metode spoznala na osnovni šoli 

v Kasslu v Nemčiji. V pedagoški delavnici so 

nemški učitelji predstavili izvedbo šolskih pro-

jektov, ki temeljijo na osebnih sposobnostih 

vsakega učenca. V vseh učilnicah so bili na 

vidnih mestih razstavljeni plakati s slikami 

učencev in njihovimi odgovori na vprašanja 

»Kdaj in kje se zares dobro počutim?«, »Kaj 

najraje delam?«, »Za kaj sem sposoben?«, »O 

čem veliko vem?«, »Kaj bi rad delal?«. Rezul-

tate prve faze AI metode so učenci predsta-

vili kot svoje dragulje. Dragulj je dragocen 

kamen kot je dragocen vsak učenec na šoli 

in šolska skupnost v celoti. Rezultat druge 

faze je sanjska krogla, v katero je vsak učenec 

vpisal ali narisal svoje ideje za izvedbo pro-

jekta. V tretji fazi so učenci v sliko roke vpisali 

svoja znanja in sposobnosti, ki bi jih lahko 

uporabili pri delu. »Vsaka roka je potrebna« 

in »nihče ni izključen« je bil osnovni moto 

njihovega projektnega dela.

AI metoda je izredno pomembna pri delu 

s starejšimi ljudmi, zlasti v domovih za 

starostnike. Kot uvod v predstavitev lahko 

uporabimo Grimmovo pravljico Bremenski 

mestni godci. Večina nas pozna to prikupno 

zgodbo o ostarelih živalih, ki so jih njihovi 

gospodarji odslovili kot nekoristne, nato pa 

so skupnimi močmi premagale roparje. Ce-

njenje in spoštovanje starejših ljudi pomeni 

priznavanje najboljšega v njih in iskanje do-

brega v nas samih. Njihova preteklost, do-

življanje sedanjosti in pogled v prihodnost 

je lahko neskončen vir učenja, navdiha in 

interpretacije za mlajše generacije. AI metodo 

sem izvedla za kolektiva Dom sv. Lenarta 

in Dom starejših občanov v Ormožu in bila 

sem ugodno presenečena nad odzivnostjo 

članov kolektiva.

Sklep
Vsaka izvedba pedagoške delavnice po AI me-

todi je zame osebno velik dar in zadovoljstvo, 

ki ju delim skupaj s slušatelji. Naj zaključim 

z mislijo, da imamo ljudje preprosto radi, 

če nas prijazno in spoštljivo obravnavajo ter 

poslušajo naše uspešne zgodbe. Po koncu 

predstavitve AI metode in izvedbe delavnice  

vedno znova slišim, in to ne glede na naro-

dnost udeležencev ali državo, v kateri sem 

delavnico izvedla: »Toliko let smo sodelavci, 

pa sem komaj danes izvedel/-a, koliko darov 

in sposobnosti se skriva v vseh nas.«
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David L. Cooperrider je profesor socialnega podjetništva na Case Western Reserve University v ZDA. Poučeval in predaval 
je na univerzah, kot so Harvard, Stanford, University of Chicago, Katholieke Universiteit Leuven v Belgiji, Cambridge 
in druge. Dr. Cooperrider je skupaj s profesorjem Ronaldom Fryem razvil AI metodo za doseganje trajnih, želenih in na 
sposobnostih vseh članov skupnosti osnovanih sprememb. AI metodo je prenesel v številne delovne organizacije in 
korporacije, kot so Boeing Corporation, Fairmount Minerals, McKinsey, Parker, Sherwin Williams, Wal-Mart, kot tudi 
v zdravstvene ustanove, kot so ameriški Rdeči križ, združenje ameriških bolnišnic in druge.

Kultura

Prvih 5 knjig je že na knjižnih policah
V okviru festivala Fabula 2011 je že na policah pet 
novih knjig, strokovni komisiji pa sta izmed prispelih 
vlog na javni razpis izbrali še deset knjig, ki bodo 
izšle do konca leta 2011 in so ali bodo letos naprodaj 
po še vedno zelo dostopni ceni 5 evrov. 

Na podlagi lanskih izkušenj so bili kriteriji 
za izbor knjig za vsakogar nekoliko 
spremenjeni
Konceptualna zamisel je še vedno enaka: Tudi nove 
knjige za vsakogar bodo deležne posebne promocije, 
ohranjena pa bo tudi uspešna prodajna mreža v 
knjigarnah, knjižnicah in kulturnih ustanovah. 
Tokratni razpis je posebno pozornost posvetil 
izvirnim slikanicam in izvirni mladinski literaturi, 
ob tem pa še naprej tudi sodobnim proznim 
delom, pesniškim zbirkam, esejem in humanistiki. 
Obenem pa je bil razpis tudi prožnejši glede naklade 
posameznih knjig. Založniki so zato tokrat lahko 
ob kandidaturi izbirali med tremi kategorijami 
naklad: 5.000, 8.000 in 12.000 izvodov, pri čemer 
so cilji razpisa z višino subvencije precej odločno 
privilegirali višje naklade. Višina subvencije na 
naslov, ki bo natisnjen v nakladi 5.000 izvodov, znaša 
največ 6.000 evrov, za naklado 8.000 do 10.000 evrov, 
za naklado 12.000 pa do 15.000 evrov. 

Dosedanja prodaja knjig za vsakogar
V obdobju od 23. aprila 2010 do 23. aprila 2011 je bilo 
skupaj prodanih 80.814 knjig, od tega v knjigarnah 
51.522, v knjižnicah 24.119, v muzejih in galerijah 
3.461 ter v drugih kulturnih ustanovah 1.712 knjig. 
Doslej je bilo skupaj prodanih 95.000 knjig, ta podatek 
vključuje tudi 5 knjig, ki so v okviru festivala Fabula 
2011 izšle 4. aprila 2011. 

Izmed izdanih 21 knjig je bilo razprodanih 5 knjig: 
Čitanke Borisa Pahorja, Svetlane Makarovič in Slavoja 
Žižka (Cankarjeva založba), Tone Pavček: Čas duše, 
čas telesa (Slovenska matica) in pesniška zbirka Vsaka 
ljubezen je pesem (Društvo slovenskih pisateljev). 

Knjige letos stanejo 5 evrov, založniki pa so 
zavezani naklado po potrebi ponatisniti
Edina izjema je knjiga Stephana Hessla Dvignite se!, 
ki bo naprodaj po 2,99 evra. Glede na povprečno 
ceno knjige je cena 5 evrov še vedno zelo ugodna, 
založnikom in prodajalcem pa olajšuje finančno 
konstrukcijo. Očitno se je tudi zato povečalo 
zanimanje založnikov za sodelovanje pri projektu, 
saj je na razpis prispelo 40 vlog za različne kategorije 
knjig; za bralce to z vsebinskega vidika pomeni še 
boljšo ponudbo. Izjava založnika, s katero se založnik 
v skladu z razpisnimi pogoji zavezuje, da je v primeru 
razprodane knjige pripravljen knjigo v dogovoru z 
Mestno občino Ljubljana in Javno agencijo za knjigo 

RS ponatisnit ali donatisniti, pa bo omogočila, da 
bodo izbrane knjige dostopne vsem, ki se jih bodo 
odločili kupiti. 

Izdajo knjig za vsakogar sofinancirata Mestna občina 
Ljubljana in Javna agencija za knjigo, in sicer v skupini 
višini 139.000,00 evrov, od tega občina 49.500,00 evrov, 
agencija pa 89.500,00 evrov. Mestna občina v celoti 
financira slikanico Bober Bor, Javna agencija za knjigo 
pa je v celoti sofinancirala knjige, ki so izšle v okviru 
festivala Fabula 2011. Tako kot pri prejšnjem razpisu bo 
strokovna skupina rezultate novega javnega razpisa redno 
spremljala. Po uspešnem lanskem letu pa je očitno, da si 
bralci takšnih projektov želijo. 

Knjige se predstavijo

 Študentska založba
César Aira:  
Epizoda v življenju popotnega slikarja 

Protagonist Epizode v življenju 
popotnega slikarja je Johann 
Moritz Rugendas, zgodovinska 
osebnost, pokrajinski slikar 
nemškega rodu, ki je v prvi 
polovici 19. stoletja prepotoval 
dežele Latinske Amerike, da bi 
dokumentiral pokrajine Evropi 
domala neznanega sveta. Strast do 
raziskovanja se v izbrušenem slogu 

in dramatičnem stopnjevanju pripovedi prepleta s 
težnjo po ustvarjanju novega, po upodobitvi gibanja 
pokrajine skozi še neodkrit likovni izraz. Na poti iz 
Čila v Argentino se popotnik onesreči - skozi blodnje 
bolečine in blažilcev trpljenja postane njegov pogled 
še pronicljivejši, zgodba pa vse bolj vznemirljiva.

Niccolò Ammaniti: Jaz in ti 
Zakaj me ne pustijo pri miru? Zakaj bi 
moral biti tak kot drugi? Vprašanji, ki si 
ju verjetno postavlja vsak adolescent. 
Kratki roman o odraščanju Jaz in ti 
pripoveduje o stiski štirinajstletnega 
Lorenza, ki si zato, ker ne more biti tak 
kot njegovi vrstniki, izmišlja načine, 
kako zamotiti starše, da jih ne bi 
skrbelo zanj. V družbo sovrstnikov 
se poskuša vključiti s pretvarjanjem, 

najprej tako, da se kot paličnjak naredi nevidnega, potem 
tako, da se po zunanjosti prilagodi najnevarnejšim, in 
končno z nedolžno lažjo, da so ga sošolci povabili na 
smučanje. Skozi splet okoliščin pa resničnost naposled z 
vso brutalnostjo vdre v njegov skrbno varovani svet in ga 
po hipnem opustošenju nagradi z občutjem, da je živ, da je 
za vrati svet, ki čaka prav nanj.

Per Olov Enquist: Knjiga o Blanche in Marie 
Leta 1878 osemnajstletno 
Blanche Wittman na očetovo 
željo hospitalizirajo z diagnozo 
histerija. Zdravi jo ugledni 
nevrolog Jean Martin Charcot in 
med njima se splete ljubezensko 
razmerje. Po Charcotovi smrti 
Blanche ozdravi in se zaposli pri 
Marie Curie, prvi dobitnici dveh 
Nobelovih nagrad - za kemijo in 

fiziko. Zaradi posledic sevanja izgubi obe nogi in 
roko; kot »torzo v lastnem zaboju« pa tik pred smrtjo 
napiše tri »knjige vprašanj«. Skozi fragmentarni 
preplet dejstev in domišljije Knjiga o Blanche 
in Marie izriše očarljivo zgodbo o ljubezni in 
prijateljstvu med izjemnima ženskama v nemalokrat 
krutem svetu znanosti.

Margriet de Moor: Virtuoz 
Neapelj na začetku osemnajstega 
stoletja. Mlada grofica Carlotta je 
očarana nad mestom, ki slovi kot 
domovina belcanta, prav posebej 
pa jo prevzame glas kastrata 
Gaspara Contisa. V Carlotti ta 
prelestni glas vzbudi ljubezen 
do vseh kastratov, ki jih vidi kot 
prave angele umetnosti. Srečanju 
sledijo tedni, polni glasbe in 

erotične prefinjenosti, dokler grofica ne spozna, da 
je s srečo tako kot z glasbo: zdaj je tu, nato izgine - 
nihče je ne more zadržati. Margriet de Moor, ki je 
študirala solopetje in klavir, v romanu Virtuoz popelje 
bralca v neslutene globine mita in erotike petja, na 
ozadju ljubezenske zgodbe pa se izrisujeta kulturno 
in politično življenje tedanjega časa v razburkanem 
Neaplju.

Christoph Ransmayr: Grozote teme in ledu 
V središču večplastnega 
pustolovskega romana Grozote 
teme in ledu je resnična zgodba 
avstro-ogrske odprave na severni 
tečaj leta 1873. Avtentično 
poročilo avtor spretno preplete 
s fiktivno zgodbo italijanskega 
mladeniča Mazzinija, ki se na 
Dunaju navduši nad zapuščino 
odprave in se naposled nameni 

kreniti po njenih sledeh - v ledenih pokrajinah 
otočja Spitzbergi pa se za njim izgubi vsaka sled. 
Med seboj več kot sto let oddaljeni pustolovščini 
lahko beremo kot »kroniki neuspeha«: sla po 
odkritju se nam razkrije kot norost, kot nesmiselno 
pehanje za osebno in nacionalno slavo, severni pol 
pa postane »pribežališče nečimrnosti«.

Dobre knjige na  domačih knjižnih policah
Projekt Knjige za vsakogar    se nadaljuje

Med najbolj prelomnimi novostmi, ki jih je na slovenski knjižni trg prinesel program Ljubljane – svetovne prestolnice knjige 2010, je projekt 
Knjige za vsakogar. V času od 23. aprila 2010 do 23. aprila 2011 je izšlo 21 knjižnih del različnih žanrov v nakladi 8.000 izvodov. Za 3 evre še 
vedno lahko kupujemo tiste lani izdane knjige, ki še niso razprodane. Naprodaj so na več kot 220 prodajnih mestih v knjigarnah, knjižnicah 
in kulturnih ustanovah po vsej Sloveniji, v Trstu in Celovcu. Sporočilo je še bolj razveseljivo: Mestna občina Ljubljana in Javna agencija 
za knjigo RS sta se na podlagi ocene lanskih rezultatov odločili, da morajo biti dobre knjige bralcem še naprej tako dostopne. Z javnim 
razpisom, ki ga je Oddelek za kulturo Mestne občine Ljubljana objavil 28. januarja 2011, sta strokovni komisiji Mestne občine Ljubljana in 
Javne agencije za knjigo RS izbrali nove kvalitetne knjige, ki jih na tem mestu nadrobneje predstavljamo. 
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